
 
ΕΠΙΚΑΙΡΗ ΕΡΩΤΗΣΗ 

Αλεξανδρούπολη Ν. Έβρου,  28/02/2025 

Του:  Παπαδάκη Παράσχου, Βουλευτή Ν. Έβρου 

ΠΡΟΣ:  Τον κ. Υπουργό  Αγροτικής Ανάπτυξης & Τροφίμων    

  

ΘΕΜΑ:  «Επιτακτική ανάγκη άμεσης καταβολής αποζημιώσεων στους κτηνοτρόφους του  
Έβρου, των οποίων το ζωικό κεφάλαιο θανατώθηκε λόγω της πρόσφατης 
ζωονόσου, με επίσης αναγκαία την αναστολή της υποχρέωσης καταβολής από 
μέρους τους ασφαλιστικών, φορολογικών και δανειακών υποχρεώσεων, μέχρι την 
πλήρη ως άνω αποπληρωμή και την ανασύσταση του ζωικού τους κεφαλαίου» 

 

Κύριε Υπουργέ, 
 

Λόγω εισαγόμενων ζωονόσων και ελλείψει μέτρων πρόληψης, με ευθύνη της Κυβέρνησης για 
τη μη διάδοση αυτών στο ελληνικό ζωικό κεφάλαιο, με εντολή του Υπουργείου σας, 
θανατώθηκαν πάνω από 20.000 αιγοπρόβατα στον Έβρο. Το γεγονός αυτό είχε ως αποτέλεσμα 
η πλειοψηφία των κτηνοτρόφων στην περιοχή να μείνουν άνεργοι, με ό,τι θλιβερό αυτό 
συνεπάγεται. Ελάχιστοι εξ’ αυτών αποζημιώθηκαν, χωρίς όμως, τα εισπραχθέντα ποσά να 
επαρκούν για την ανασύσταση του ζωικού κεφαλαίου τους. Η πλειοψηφία των κτηνοτρόφων, ως  
σήμερα, δεν έχει αποζημιωθεί, ενώ, ταυτόχρονα, οι ασφαλιστικές, φορολογικές και δανειακές 
υποχρεώσεις τους τρέχουν κανονικά. Να σημειωθεί ότι, μετά την θανάτωση των ζώων από τις 
αρμόδιες υπηρεσίες, ουδείς ενδιαφέρθηκε γι’ αυτούς τους ανθρώπους, αφήνοντάς τους, στην 
κυριολεξία έρμαιους. Είναι αναγκαία, λοιπόν, τόσο η άμεση καταβολή των αποζημιώσεων, όσο 
και η αναστολή της υποχρέωσης καταβολής οφειλών των τελευταίων, καθώς, επιτρέπεται να 
αγοράσουν ζώα έξι μήνες μετά το τελευταίο κρούσμα. Συνεπώς, κάθε αποζημίωση, θα καλύψει 
μόνον άμεσες υποχρεώσεις τους, χωρίς δυνατότητα ανασύστασης του ζωικού τους κεφαλαίου. 
Τέλος, δεν τους επιτρέπεται η πώληση των υπαρχόντων αγορασμένων ζωοτροφών για να μην 
εξαπλωθεί η νόσος, με αποτέλεσμα τόνοι αδιάθετης μηδικής στις αποθήκες τους να σαπίζουν.  
 
 
Ερωτάται  ο κ. Υπουργός: 
 

1. Για ποιο λόγο καθυστερεί η καταβολή αποζημιώσεων στους κτηνοτρόφους του Έβρου, λόγω 
απώλειας του ζωικού τους κεφαλαίου, εξ’ αιτίας της πρόσφατης ζωονόσου; 
 

2. Προτίθεστε να αναστείλετε δια νόμου την υποχρέωση καταβολής των τρεχόντων 
ασφαλιστικών, φορολογικών και των δανειακών υποχρεώσεων των κτηνοτρόφων του Έβρου, 
μέχρι την πλήρη αποζημίωσή τους για τα θανατωθέντα ζώα τους από τις κτηνιατρικές 
Υπηρεσίες του Δημοσίου λόγω της πρόσφατης ζωονόσου και μέχρι την ανασύσταση του ζωικού 
τους κεφαλαίου;  

 
 

Ο ερωτών βουλευτής 
 
Παπαδάκης Παράσχος 
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